

Naziv projekta: Studenti za studente – naš glas za dostojanstvo studentskog rada

Nositelj projekta: Forum za održivi razvoj – Zeleni prozor

Partneri: 1. Udruga mladih Varaždinski underground klub

Razdoblje provedbe projekta: 01.08.2020. – 30.11.2020.

Ukupna vrijednost projekta: 5.000,00 € od čega je 4.500,00 € osigurano kroz financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova

Kontakt osoba za više informacija: Kaja Pavlinić, kajapavlinic0@gmail.com, info@zeleniprozor.hr

Poveznice na relevantne internetske stranice:

<https://zeleniprozor.hr/>

<https://www.facebook.com/ZeleniProzor/>

<https://www.instagram.com/zeleniprozor/>

Sažetak:

Studentski rad reguliran je Zakonom o obavljanju studentskih poslova, no on studente radnike stavlja u znatno nepovoljniji položaj nego ostatak tržišta rada u Republici Hrvatskoj. Novonastala situacija pandemije COVID-19 uzrokovane koronavirusom dodatno naglašava razlike između radničkih prava studenata i ostalih građana na tržištu rada.

Glavni cilj projekta jest ispraviti nedostatke u regulaciji studentskog rada.

Ostali ciljevi projekta su:

- *Kroz istraživanje, fokus grupe i javne rasprave prikupiti informacije koje potkrepljuju i dokazuju probleme vezane uz regulaciju studentskog rada*
- *Predložiti javne politike i izmjene propisa usmjerene unapređenju standarda studentskog rada*
- *Uključiti različite skupine studenata*
- *Potaknuti međugeneracijsku suradnju kroz uspostavljanje dijaloga s donosiocima odluka*

Očekivani ciljevi i rezultati ostvarit će se sljedećim aktivnostima u sklopu projekta:

- 1) *Istraživanje o zastupljenosti, prednostima, nedostacima i oblicima studentskog rada među studentima Republike Hrvatske*

- 2) *Predstavljanje zaključaka istraživanja i održanih fokus grupa uz pomoć medija i organizacije događaja koji će u Zagrebu okupiti relevantne dionike*
- 3) *Sastavljanje prijedloga javnih politika i izmjena propisa vezanih uz studentski rad, uz tribinu koja će se održati online preko Zoom platforme i uključiti studente, studentske predstavnike i donosiocje odluka iz svih dijelova Republike Hrvatske*

Ciljane skupine projekta su studentski predstavnici, studenti koji pripadaju ranjivim skupinama, studenti koji rade ili su radili preko studentskih ugovora, te donosioci odluka.

Udruga Forum za održivi razvoj Zeleni prozor kao prijavitelj zadužena je za organizaciju projekta, predstavljanje zaključaka istraživanja i održanih fokus grupa te sastavljanje zaključaka istraživanja i održanih fokus grupa, dok je Udruga mladih Varaždinski underground klub zadužena za provedbu istraživanja te pomoć prijavitelju pri ostvarenju ostalih aktivnosti projekta.

REZULTATI PROJEKTA:

U sklopu projekta "Studenti za studente – naš glas za dostojanstvo studentskog rada", učinjeno je sljedeće:

- [Provedeno je online istraživanje o zastupljenosti, prednostima, nedostacima i oblicima studentskog rada među studentima Republike Hrvatske](#)

U online istraživanju sudjelovalo je ukupno 632 sudionika, što predstavlja reprezentativan uzorak nad kojim se mogla napraviti kvalitetna analiza.

Kao neke od najvažnijih kvantitativnih rezultata, treba istaknuti kako 11.7% ispitanih sudionika nema dovoljno novaca za pokrivanje troškova studiranja i osnovnih potreba, a 87.7% ispitanika ima mjesečna primanja manja od 4000 HRK. Čak 84.3% sudionika smatra kako država nije učinila dovoljno da zaštiti studente, a 86.9% njih smatra kako država nije pružila adekvatnu podršku poslodavcima kako studenti ne bi izgubili svoje studentske poslove. Izuzetno je zabrinjavajuća činjenica da je 22.4% ispitanih studenata izgubilo svoj studentski posao tijekom pandemije, a 4.1% njih bilo je prisiljeno zaustaviti studiranje zbog okolnosti prouzrokovanih pandemijom.

Kao najbitnije kvalitativne povratne informacije od studenata, treba istaknuti njihovo nezadovoljstvo uvjetima na poslu, naknadom za rad, podrškom države tijekom cijele pandemije, kao i nadležnih institucija (Studentski centri).

- [Provedene su online fokus grupe sa tri različite skupine studenata – studentima s invaliditetom, studentima koji su aktivni u studentskim udrugama, studentskim zborovima ili drugim organizacijama civilnog društva, te drugim studentima sa iskustvom rada na studentske ugovore.](#)

U online fokus grupama sudjelovala je 21 osoba. Glavni zaključci koje treba istaknuti su kako studenti s invaliditetom imaju vrlo malo iskustva i prilika po pitanju studentskih poslova, često su diskriminirani i vrlo često se suočavaju s raznim preprekama, čak i kada pokušaju obavljati studentske poslove. Ostali studenti daju sličnu povratnu informaciju kao i studenti koji su sudjelovali u online istraživanju – glavni problemi su odnos poslodavaca prema studentskim radnicima, iznos kompenzacije za rad, te podrška nadležnih institucija prije, ali posebice tijekom pandemije. U sklopu online fokus grupa, studenti su dali i neke svoje prijedloge za poboljšanje standarda studentskog rada.

- [Provedena je online javna tribina na kojoj se diskutiralo o rezultatima online istraživanja i na kojoj su postavljena razna pitanja vezana uz studentski rad](#)

Na online javnoj tribini sudjelovalo je 24 sudionika. Neki od glavnih zaključaka su činjenica da je Zakon o obavljanju studentskih poslova načelno dobro osmišljen, no ne primjenjuje se kako treba u praksi. Također, iznesena je ideja kako bi trebalo kategorizirati studentske poslove po riziku s kojim se student suočava tijekom obavljanja (npr. sudionica koja se bavi ronjenjem navodi kako dobiva premale satnice za izuzetno rizičan posao). Sudionici su se složili kako je potpora države i Studentskih centara izostala tijekom pandemije, što je neke studente dovelo do egzistencijalnih problema.

- Provedena je kampanja na društvenim mrežama pod nazivom #imojradvrijedi

Cilj kampanje bio je potaknuti trenutne i bivše studente da i sami progovore o svojim iskustvima sa studentskim radom. Dodatno, cilj kampanje je bio dodatno potaknuti diseminaciju projektnih aktivnosti na društvenim mrežama (javna tribina, online anketa, finalna prezentacija rezultata) i stvoriti okruženje koje će mlađim generacijama biti zanimljivo i poticajno, ali ih motivirati i da se uključe u same aktivnosti projekta.

- [Izrađena je infografika sa glavnim rezultatima projekta](#)

Cilj izrađene infografike je na sažet, vizualno privlačan i društvenim mrežama prihvatljiv način prenijeti najvažnija saznanja ovog projekta.